

青岛日报

2022年2月12日 星期六
农历壬寅年正月十二

国内统一刊号:CN37-0029 总第26231号

青岛日报社出版

青报网:www.dailyqd.com



客户端:青岛观

客户端:观海新闻

新闻热线:82863300 广告合作热线:66988527

山东与世界500强连线 高端装备产业合作专场举行

李干杰出席 周乃翔致辞
陆治原出席青岛分会场活动

□青岛日报/观海新闻记者 刘成龙
本报2月11日讯 今天下午,山东与世界500强连线高端装备产业合作专场在济南举行。海内外装备制造产业领域及各界嘉宾聚焦高端装备产业连线交流,共享机遇、共话合作、共谋发展,携手开创高端装备产业互利合作崭新篇章。

省委书记李干杰出席活动并与企业代表连线交流,省委副书记、省长周乃翔致辞并进行连线交流。

青岛在市级机关会议中心设分会场收听收看,省委常委、市委书记陆治原出席。

李干杰在与德国采埃孚集团全球董事会成员柯皓哲连线交流时说,采埃孚集团是全球领先的汽车零部件供应商,在山东的工厂目前运营良好。采埃孚正积极谋求转型,转型方向完全契合山东制造业发展方向。希望进一步深化双方合作,优化采埃孚在山东的产业布局,助力山东打造汽车制造产业集群,强化创新链与产业链有机

融合,我们将一如既往提供最优质的服务,推动双方合作实现双赢。柯皓哲说,山东非常重视科技研发创新,持续强化创新赋能新旧动能转换,发展环境不断优化。我们对山东发展非常有信心,将在汽车等领域加大投资力度,不断提升产业链、供应链本地化水平。

在与株式会社小松制作所常务执行董事、中国总代表今吉琢也连线交流时,李干杰说,小松公司与山东省有着良好的合作关系,目前已将全球生产事业重心集中在济宁,为山东经济社会发展作出了积极贡献。小松在山东的项目和产业布局,完全契合山东产业高质量发展方向。希望双方

进一步深化合作,共同参与国际高端装备产业建设,共同打造工程机械装备制造基地,共同推动实现更大程度的互利共赢。今吉琢也说,去

年以来,小松在山东市场的发展势头良好,我们在济宁的工厂布局了新生产线,建设投产非常顺利。山东有着良好的营商环境和产业配套,小松

国务院印发《“十四五”推进农业农村现代化规划》 增强农业农村对经济社会发展支撑保障能力和“压舱石”稳定作用

新华社北京2月11日电 “三农”“压舱石”的稳定作用,持续提高农民生活水平。

《规划》指出,推进中国特色农业农

村现代化必须坚持十个战略导向,要立足国内基本解决我国人民吃饭问题,巩固和完善农村基本经营制度,引导小农户进入现代农业发展轨道,强化农业科技和装备支撑,推进农业全产业链开发,

(下转第四版)

今日四版

青岛85%以上行政村 今年收入要超50万元

□青岛日报/观海新闻记者 张晋
本报2月11日讯 记者从今天上午举行的全市农村改革和合作经济发展工作会议上了解到,2022年,我市将实施村集体经济增收攻坚等五大行动,全市所有行政村集体经济收入超过20万元,85%以上的行政村经济收入超过50万元。

据悉,2022年,农村改革和经管工作将以处理好农民和土地的关系为主线,以农民和集体双增收为落脚点,加快构建现代农业经营体系,打造改革创新亮点典型,为农业农村现代化释放新活力,全力推动全市农村改革走向深入。

其中,理清底子、守牢底线,重点解决好承包地、宅基地、集体资产管理、财务公开等群众诉求集中的四个问题,开展业务技能比赛“三项活动”,切实维护好农民合法权益。找准路子、夯实中线,实施村集体经济增收攻坚、家庭农场培育、合作社规范提升、农业社会化服务促进和党建统领乡村公共资源共享等富民强村兴业五大行动,全市所有行政村集体经济收入超过20万元,85%以上的行政村经济收入超过50万元。迈开步子、提升高线,打造乡村振兴集成改革示范、宅基地管理改革创新、改革激活金融资本和乡村治理新模式等高水平制度创新四大标杆。

据悉,过去一年,青岛市积极探索农村改革新路径,承担了15项国家、省农业农村改革试点任务。全市农村集体经济发展取得新成效,一半以上的行政村、“村改居”社区集体经济收入达到了100万元以上。

9家青岛企业(平台)进入 2021“科创中国”榜单

□青岛日报/观海新闻记者 衣涛
本报2月11日讯 近日,中国科学技术协会在其官网发布了《关于2021“科创中国”榜单遴选结果的公示》,记者梳理遴选结果发现,青岛有多家企业(平台)进入2021“科创中国”榜单。其中,仅崂山一个区就有3家企业(平台)登榜,占据了青岛登榜企业(平台)的三分之一。青岛国信信息科技有限公司跨洲际北斗通信系统进入电子信息领域先导技术榜单,青岛盛瀚色谱技术有限公司进入新锐企业榜单,海尔HOPE开放创新平台进入产学研融通组织榜单。

除此之外,青岛市登榜企业(平台)涉及多个方面,其中,进入资源环境领域先导技术榜单的是青岛思普润水处理股份有限公司的移动床生物膜高效集约型BFM技术集成与智能化控制,进入新锐企业榜单的是青岛海尔智能技术研发有限公司、智慧航海(青岛)科技有限公司、正大制药(青岛)有限公司、海检检测有限公司,进入开源创新榜单的是自然语义(青岛)科技有限公司的HanLP自然语言处理工具包。

实现东西协作 促进共同富裕
首趟“青岛·定西返岗务工高铁专列”抵青

540名甘肃定西籍务工人员
将分赴109家青岛企业助力
春节后复工复产



2月11日晚,我市今年首趟“鲁甘劳务协作—青岛·定西返岗务工高铁专列”抵达青岛北站。540名甘肃定西籍务工人员随后将在各区市人社部门的安排下,以“点对点”的形式分赴全市109家企业的工作岗位,助力青岛春节期间的复工复产。这是青岛连续第二年推出“鲁甘劳务协作—青岛·定西返岗务工高铁专列”。任晓萌 摄影报道

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 发力“五个聚焦” 抓好经济运行

聚焦民生改善和共同富裕,共享发展成果

锚定“七个更加”,持续提升人民群众获得感幸福感安全感

□青岛日报/观海新闻记者 张晋

“民之所忧,我必念之;民之所盼,我必行之”。

在山东视察期间,习近平总书记要求山东“不断改善人民生活、促进共同富裕”,为我们进一步做好保障和改善民生工作、扎实推进共同富裕提供了科学指引。

全省2022年工作动员大会强调,要加强民生改善创新,以新思路、新招数办好民生实事,让群众增收有新渠道、就医有新体验、居住有新改善。市委经济工作会议提出,要聚焦民生改善和共同富裕,让全体市民共享发展成果,强调要“办好民生实事,推动就业更加充分、居住更加舒心、公共服务更加优质、社会保障更加完善、城市文明更加彰显、生态环境更加优美、安全底线更加稳固,进一步增添城市的魅力”。

一分部署,九分落实。把促进全体人民共同富裕作为为人民谋幸福的着力点,不断提高人民群众生活品质,积极探索共同富裕有效路径,

让人民群众过上更好生活,青岛正锚定目标奋力前行,努力创造更多看得见、摸得着、感受得到的共同富裕成果。

**攻坚城市更新和城市建设,
让城市面貌有新变化、城市品质
有新提升**

春节假期刚过,青岛召开城市更新和城市建设三年攻坚行动动员大会,对城市更新和城市建设三年攻坚行动进行动员部署。良好的城市品质是最普惠的民生福祉。开展城市更新和城市建设,是青岛贯彻落实习近平总书记“建设现代化国际大都市”重要指示要求的实际行动,

也是践行以人民为中心的发展思想、解决人民

在李沧区,有一个“百年桥洞子”,为胶济铁路时代同步建立,连通铁路线的东西两侧,是连接“上街”“下街”的重要通道。破旧衰败的桥洞子,让居民穿行多有不便。去年,李沧区启动金水路高架桥下空间微更新项目,将其打造成为“时代列车”式样,不但解决了原先空间昏暗、老化问题,还兼具历史内涵、情感温度和艺术美观感,成为“网红打卡地”。

窥一斑而知全豹。为何要着力推进城市更新和城市建设?城市更新和城市建设给青岛这座城市将带来什么?从这个微更新项目可窥一斑。城市更新和城市建设可以让品质化渗透到城市的每一个细胞,唤醒“沉睡空间”,焕新“城市地带”,让城市空间更好看、更可达、更好用,亦更有温度。

打通30条未贯通道路,新建1.7万个公共停车泊位,建筹保障性住房6.1万套……过去一

年,青岛围绕提升城市品质打出一套“组合拳”——大力实施城市基础设施建设,加快推进历史城区保护更新,深化全国文明典范城市建设,高水平、高标准推进城市规划建设管理,不断优化城市布局、完善城市功能、塑造城市特色,随着一件件民生实事的解决,市民群众的获得感、幸福感、安全感不断提升。

动员会上,介绍了城市更新和城市建设三年攻坚行动方案有关情况,历史城区保护更新、重点低效片区开发建设、旧城旧村改造、市政设施建设、交通基础设施建设、地铁建设和沿线开发建设、停车设施建设、公园城市建设等八大行动将加快推进,青岛以城市更新改善城市面貌、提升城市品质的脚步铿锵。

“三年稳扎稳打,项目化工程化推进城市更新和城市建设,这座城市一定会更加宜居宜业,人民群众的获得感、

(下转第四版)

青岛“15条”支持海洋经济高质量发展

瞄准引领型现代海洋城市建设目标,打造具有国际竞争力的现代海洋产业体系

□青岛日报/观海新闻记者 李勋祥

■全国领先

青岛首部精准支持海洋经济发展的综合性产业政策,在全国范围内具有领先性和开创性

■全国首创

实施海洋产业倍增计划与冠军企业倍增计划,鼓励海洋企业积极做大规模、实现价值倍增

注入新动能、提供新支撑,进一步担负起中央和

山东赋予的重任,当好海洋强国、海洋强省建设的排头兵。

新制定政策条款占比达72%

当好海洋强国、海洋强省建设的排头兵,必须加快构建完善的海洋产业政策体系,在发展海

洋经济、海洋产业方面率先突破、走在前列。

目前,海洋及相关产业门类中的20个行业在

青岛都有布局,且产值过千亿元的行业有6个,过百亿元的有8个,尤其在海洋设备制造、

海洋交通运输、海水淡化等方面居于全国领先地位。不过,“从我市海洋经济整体情况看,虽然经济规模全国领先,但海洋产业特别是海洋制造业发展还没有形成比较优势,现代渔业等传统产业面临转型升级压力,海洋生物医药等战略性新兴产业仍需进一步提质增效,海洋企业‘小、散、弱’的情况依旧存在,海洋人才外流的压力日益增加。”发布会上,青岛直面海洋经济发展问题和挑战。

不讳短板,是因为有了解决方案。青岛市海洋发展局副局长戚永战介绍,近年来,青岛除了《关于支持“蓝色药库”开发计划的实施意见》外,

未出台任何海洋产业扶持政策。而海洋产业具有高投入、高风险、长周期等特点,必须要有量身定制的精准扶持政策。从海洋产业政策不精准、不完善方面对症下药,青岛广泛学习借鉴上海、深圳先进经验,召开海洋产业政策研究专题会议,深入分析现行普适性产业政策不精准、不适用等情形,协同发改、工信、科技等相关事权部门,逐条研究制定具体政策条款,牵头制定了支持海洋经济高质量发展15条政策。

《政策》分为推动现代渔业等海洋传统产业转型升级、促进海洋生物医药等海洋新兴产业突

(下转第四版)

破发展。

《政策》的落地实施,必将对青岛海洋产业的发

展

经略海洋,青岛迈出新的有力步伐。2月11日,市政府新闻办召开《青岛市支持海洋经济高质量发展15条政策》新闻发布会,解读青岛进一步

强化海洋功能和特色,打造具有国际竞争力的现代海洋产业体系,助力引领型现代海洋城市建设的一系列举措。

这是青岛出台的第一部精准支持海洋经济

发展的综合性产业政策,在全国范围内具有领

先性和开创性。《政策》在新年伊始发布,吹响了

2022年青岛全面推进海洋事业发展起势的集结

号令,发出了推动海洋经济高质量发展的动员令。

《政策》的落地实施,必将对青岛海洋产业的发

展

经略海洋,青岛迈出新的有力步伐。2月11日,市

政府新闻办召开《青岛市支持海洋经济高质量

发展15条政策》新闻发布会,解读青岛进一

步强化海洋功能和特色,打造具有国际竞争

力的现代海洋产业体系,助力引领型现代海洋城

市建设的一系列举措。

这是青岛出台的第一部精准支持海洋经济

发展的综合性产业政策,在全国范围内具有领

先性和开创性。《政策》在新年伊始发布,吹响了

2022年青岛全面推进海洋事业发展起势的集结

号令,发出了推动海洋经济高质量发展的动员令。

《政策》的落地实施,必将对青岛海洋产业的发

展

经略海洋,青岛迈出新的有力步伐。2月11日,市

政府新闻办召开《青岛市支持海洋经济高质量

发展15条政策》新闻发布会,解读青岛进一

步强化海洋功能和特色,打造具有国际竞争

力的现代海洋产业体系,助力引领型现代海洋城

市建设的一系列举措。

这是青岛出台的第一部精准支持海洋经济

发展的综合性产业政策,在全国范围内具有领

先性和开创性。《政策》在新年伊始发布,吹响了

2022年青岛全面推进海洋事业发展起势的集结

号令,发出了推动海洋经济高质量发展的动员令。

《政策》的落地实施,必将对青岛海洋产业的发

展

经略海洋,青岛迈出新的有力步伐。2月11日,市

政府新闻办召开《青岛市支持海洋经济高质量

发展15条政策》新闻发布会,解读青岛进一

步强化海洋功能和特色,打造具有国际竞争

力的现代海洋产业体系,助力引领型现代海洋城

市建设的一系列举措。

这是青岛出台的第一部精准支持海洋经济

发展的综合性产业政策,在全国范围内具有领

先性和开创性。《政策》在新年伊始发布,吹响了

2022年青岛全面推进海洋事业发展起势的集结

号令,发出了推动海洋经济高质量发展的动员令。

《政策》的落地实施,必将对青岛海洋产业的发

展